Vesihuolto
16.12.1996

1. Teollisuuskombinaatin aktiivilietelaitoksen ilmastusaltaan tilavuus on 40 000 m*
ja lietepitoisuus 2 g/I. Tulevan jéteveden virtaama on 40 m*/min ja BOD on 300
mg/I.

a) Laske tilakuorma (2p)

b) Lietekuorma (2p)

¢) Viipyma ja hydraulinen kuorma (2p)

d) Jos puhdistustehkkuus BOD:n suhteen on 82 %, mika on

lahtevén veden BOD-pitoisuus (2p)?

d) Jos laskeuma 30 minuutin jalkeen litran mittalasissa on 300 ml, mikd on SVI
indeksi ja miten ko. liete oletettavasti laskeutuu jalkiselkeyttimessa (2p)?

2) a) Miten pohjavesi ja pintavesi vesilahteind poikkeavat talousveden
valmistuksessa (3p)
b) Miten tédma ero heijastuu teknisissa vesilaitosratkaisuissa (3p)

3) a) Bakteeripopulaation kasvun vaiheet aktiivilietelaitoksessa (3p)
b) Missa suhteessa aktiivilietelaitos ja ilmastettu lammikko ja aktiivilietelaitos
ja tdytekappalereaktori poikkeavat toisistaan (3p).

4) a) Orgaanisen aineen anaerobisen hajoamisen vaiheet (3p)
b) Anaerobisten reaktoreiden paatyypit is erilaisten reaktorityyppien
sovellutusalueet (3p)

5 Jatevedepuhdistuksessa syntyvét lietteet ja niiden kasittelytekniikat (6 p).

6 (esseitd, 6p). Valitse toinen:

a) Ravinteiden poisto jatevedesta
b) Vesihuollon tila globaalisesti

Tentinpalautustilaisuus 16.1.1997 klo 12.15- L 21



5) Give two examples of eat
1) biologicd
2) chemicd
3) physicd unit operationin water supgy (3p)
b) The diff erent alternatives to remove iron d and manganese from drinking water?

Essays. Vastaajompaan kumpaan / Take just one

1. Talousveden desinfioinnin hyddyt/haitat?
The paositive and regative dfeds of drinking water disinfedion (6p)

2. Ravinteiden pasto jétevedestdd Removal of nutrients from waste water (6p)

HUOMIO! LAITATHAN VASTAUSPAPERIISI SYNTYMAAIKASI (El TUNNUSOSAA)



